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A Tisza-zúg vasútja.
Nagyfontosságú és bennünket kö­

zelről érdeklő uj vasútvonal építési 
tervéről kaptunk a napokban híradást. 
Arról van szó, hogy egy konzorcium 
előmunkálati engedélyt kért és kapott, 
sőt immár erősen dolgozik is azon, 
hogy Tisza- Ughtól Kunszentmártonig 
vasúti összeköttetést létesítsen. Maga a 
száraz tény bejelentése, azt hisszük, 
elegendő arra nézve, hogy megvilágo- 
sitsa, micsoda eminens kecskeméti ér­
dek fűződik a tervezett vasútvonalhoz.

De még sokkal fontosabbá válik 
ez a terv, ha megtudjuk, hogy az elő­
készületnek már is milyen stádiumába 
jutott.

Az érdekelt vidék ugyanis, melyen 
a tervezett vasútvonalat átvezetni szán­
dékoznak, teljes belátással van az iránt 
a nagy gazdasági érdek-forrás iránt, 
mely e vonalat fölépítéséhez fűződve, 
az alsó-tiszai járás ez elrejtett szögle­
tét, az u. n. Tisza-zugot belekapcsolná 
a világforgalomba s jelentékeny méretű 
gazdasági termékeit könnyebben hozzá­
férhetővé tenné.

Szolnok - megye törvényhatósági 
képviselőtestülete ugyanis egyik leg­
közelebb múlt közgyűlésén 100.000 K-t 
szavazott meg a vasútépítés céljaira; 
maga Kunszentmárton városa szintén 
100.000 koronát. Az ezenkívül érdekelt 
községek hzzájárulása, amennyire már 
eddig is megajánlották, körülbelül 200 
250 ezer koronára rúg. Csak azért 
emeltük ki ezeket a jelentékeny össze­
geket, hogy lássuk, hogy itt nagyon 
komoly dologról van szó. Azt ugy-e, 
szintén nem kell külön is mondanunk, 
hogy eminens kecskeméti érdekről is, 
a melyet a magunk jól felfogott ér­
dekében nem szabad figyelem nélkül 
hagynunk.

Még kevésbbé akkor, ha megtud­
juk, hogy ugyanez a konzorcium, mely­
nek érdekköre Kunszentmártoniban kon­
centrálódik, ugyanezzel az építési ter­
vével párhuzamosan, jobban mondva: 
vagylagosan, egy másik vasútépítési 
tervvel is foglalkozik, mely szintén Kun- 
szentmártonból kiindulva, irányát egy­
felől Csongrádinak, másfelől Szolnok­
nak véve, ezeken a csomópontokon 
kapcsolódnék be a világforgalomba.

Ez az utóbbi tervezet egyenesen 
Kecskemét megkerülésével járna s Kecs­
kemét piacát egy nagy gazdasági ter­
ményterülettől fosztaná meg. Tudnunk 
kell ugyanis, hogy a Tisza-zug földje 
nagyjában a mi talajunk termelőképes­
ségének felel meg; lakossága ugyan­
azoknak a mezőgazdasági termékeknek . 
produkálásával foglalkozik, mint a mi- I 
cnk, főleg borral és gyümölccsel. A i

tiszaughi bekapcsolással a Tisza-zug 
népe egyenes utat kapna a kecskeméti 
piacra, rövidet és könnyen hozzáfér- 
hetőt.

Nagy jelentőségű gazdasági ered­
mény lenne ez reá nézve, de ép oly 
nagy, vagy még nagyobb reánk nézve 
is. A kecskeméti terménypiac még ko­
rántsem érte el teljesítő-képességének 
határait s hála jóhirü exportunknak, a 
külföldi piacok még nagy fölvevő kész­
séget mutatnak termékeink iránt. Immi- 
nens érdeke tehát a kecskeméti piac­
nak, hogy minél szélesebb termelő-te­
rületek kapcsolódjanak be a mi helyi 
piacunkba. A Tisza-zúg termelésének 
természetes útja a kecskeméti piacra 
vezet; ha azonban ez a másodsorban 
felsorolt vasuttervezet kerülne kiépítés 
alá, nem pedig az első; ez Kecskemét 
város kereskedelmének mesterséges meg­
rövidítését jelentené.

Még pedig nemcsak közvetlenül, 
hanem közvetve is. Sokszoros tapasztala­
tokon bebizonyult megfigyelés ugyanis, 
hogy a termelő jövedelmének nagy ré­
szét ott fogyasztja el, ahol a jövede­
lemhez hozzájutott Ez pedig az ipari 
kereskedelemnek jelentene nem cse­
kélybe vehető többletet: mindenesetre 
évenkinti több százezer, talán több mil­
liós forgalomról lehet szó. S ez eset­
ben annyival inkább, mert ennek a na- 
gyobbára kis községekből álló földte­
rületeknek Kecskemét valóságos metro­
polisa lenne, ahol ez minden ipar-ke­
reskedelmi szükségletét beszerezné.

Egészen bizonyos egyébként, hogy 
ha ez a tervezett Kunszentmárton 
Tiszaughi vonal kiépül, már csupa ha­
dászati szempontból is, (pedig ez ná­
lunk tudvalevőleg elsőrendű szempont!) 
nyomban követni fogja a Tiszának vas- 
hiddal való összekötése, s ezen keresz­
tül a Tisza-zúg egyenes és közvetlen, 
átszállás nélküli összeköttetést kapna 
Kecskeméttel.

A város közönségének mindig nagy 
érzéke volt gazdasági érdekeink iránt: 
a lajosmizsei, tiszaughi, fülöpszállási vo­
nalak jórészt ennek köszönhetik léte­
zésüket. De nem szabad elhallgatnunk, 
hogy egyszer-egyszer némi mulasztáso­
kat is engedtünk meg magunknak, csak 
a Szolnok félegyházi vonalra kell em­
lékeznünk, melyet ki engedtünk siklani 
kezünkből.

Azért hívjuk fel már most ideje 
korán a város vezetőségét arra, hogy 
ebbeli érdekünket megóvni el ne mu­

lassza.
Nagy és közvetlen érdekről van 

itt szó, melynek megvédelmezése jelen­
tékeny hasznot, de figyelmen kívül ha­
gyása jelentékeny károkat is okozna 
városunknak.

Nyomorék reformok.
A külföld újságjai, különösen a fran­

ciák, most tele vannak magyarországi 
skandalumokkal. Most nincsen háború, a 
világszenzációk egv időre elpihentek a fész­
kükön, most tehát mi léptünk elő szen­
zációvá. A franciák különösen kapva-kap- 
nak rajtunk s némely újságjuk soron kí­
vül is mérges. Azok az újságok tudniillik, 
akik némi kapcsolatba kerültek a Lipscher 
esettel s el nem titkolható módon derült 
ki felőlük, hogy pénzért közölték azokat 
a cikkeket, amiket szépségflastromul ta­
pasztottak a magyar kormány dicsőséges 
arculatára.

A flastrom azóta leszáradt onnan s 
nem takarja el a sebeket. Láthatók a kü­
lönböző skandalumok formájában, mert 
hiszen arról szó sincsen, hogv ne volná­
nak bőven skandalumok, Van belőlük 
szépen. Kisebb és nagyobb. Némelyik 
olyan, mint ajlopvanövő növény, a másik 
szépen tágra nyitja szirmait, mint a ba­
zsarózsa. A titokzatos Reál-eset, amit el­
némítottak egy revolvergolyóval, hogy 
még nagyobb skandalum ne legyen be­
lőle. A só-panama, melyet nem lehetett 
véka alá rejteni s amelyből még ma sem 
tudatik, hogy hová lett a harmadfél mil­
lió. Ott a várpalotai telekvásár, amely egy 
kormánypárti mandátum árán szintén el­
némult. Ott a margitszigeti eset, ahol föl­
ajánlották vissza a másfél milliót, de mikor 
kérik, nem adják vissza. Itt a palotaőrség 
esete, amelyről olyan szép levelet írtak az 
újságokba, hogy aligha teszi ki az abla­
kába, különösen most, mikor a cikkíró 
újságírót fölmentette az esküdtszék s a 
honvédelmi miniszter ezt az esetet is el­
teheti legkedvesebb emlékei közé. Ott van, 
úgy mellesleg, az osztrák kivándorlási 
botrány, amely Magyarországból s külö­
nösen a horvát földről szedte áldozatait.

Kell-e még? Itt az uj esküdtszéki 
reform s itt a sajtótörvény. Szép remé­
nyekre jogosító gyermekek. Boldog anya, 
aki ilyen fejetlen és hatlábu torzszülöttek­
nek adhat életet. Mily szép daliák lesznek 
ezekből ha megnőnek — csak valamiként 
rájuk csodálni ne tessék. Az esküdtszékből 
lesz egy kis komédia, a sajtószabadságból 
"agy komédia. Orvosok állják a beteget 
körül s hogy megmentsék, leütik a fejét.

Az esküdtszéki intézmény olyan meg- 
fejelése, ahogy azt a kormáy tervezi, le­
hetetlen valami, mert tönkre teszi az egész 
intézményt, bár úgy lehet, hogy ez is a 
célja. Légyet lát áz esküdtszék testén s 
ágyúval akar belelőni. Hasonló a terve az 
uj sajtótörvénnyel. A régi, negyvennyolc­
ban sebtében készült sajtótörvénynek két­
ségtelenül vannak hibái, amelyek reformra 
szorulnak. A tisztességes sajtó megvédése a 
nem tisztességestől s a közönségnek megvé­
dése a tisztességtelen sajtó visszaéléseitől 
egyaránt kívánatos. De ami e tekintetben a 
kormánytervezetből napvilágra került, az 
nem más, mint az egész sajtószabadság 
agyonütése, a bár tisztességes, de szabad 
hang elfojtása, a bírálat jogának megsem­
misítése, a gondolat közlésének lakatra- 
vetése. Egv megölt országban a gondolat 
szabadságának megölése.

Tiltakozó szavát az ellenzéknek ezen 
szabadságelfojtások ellen a parlamentben 
kell felemelnie. Érveit, amelyek a nemzet 
érvei, felháborodását, amely a nemzet fel- 

I jajdulása, ott kell hangoztatni. E szónak 
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onnan kell szárnyra kelnie, ahonnan a 
hang messzebbre elhallatszik és felrázza 
a közönséget abból a zsibbadásból, amely 
lebékózva tartja tagjait. A küzdelmet ott 
kell megindítani az elnyomási törekvések 
ellen, mert nyilvánvaló, hogy a harcra 
már máshol nincsen tér. Az eíkényszere- 
dett, mondvacsinált érveknek ott kell 
szembeállítani az igazság és a jog érveit, 
hogy egészen ki ne vesszenek az agyon­
tiport ország népének tudatából.

Technikusok a közigazgatásban.
A közigazgatás reformjával kapcso­

latban mozgalom indult meg a gazdasági 
érdekképviseletek körében annak megállapí­
tására s érvényesítésére, hogy a modern 
közigazgatás a kereskedelem, ipar és vál­
lalkozás szempontjából nagyon bajos hozzá­
szólni, mert hiszen lehetetlenség azt kí­
vánni egy ország közigazgatásától, hogy 
egy-egy kereseti ágnak szempontjai szerint 
alakuljon. Az ilyen irányelvek szerint meg­
reformálandó közigazgatás, bizonyára ép oly 
helytelen és igazságtalan lenne, mint amilyen 
ma, amikor egész közigazgatásunk tulajdon­
képpen osztály-közigazgatás.

Mégis, nagyon helyes, hogy egyes 
érdekképviseletek, jelesül az Országos Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesülés ezt a kérdést 
fölvetette s ámbár nincsen sok remény 
arra, hogy a közigazgatás reformjában épen 
a kereskedelem, ipar és vállalkozás szem­
pontjait fogják érvényesíteni, mégis jó lesz 
összegyűjteni azokat a kívánságokat, amelyek 
e tekintetben a nevezett gazdasági ágak ér­
dekeltjei közt már régóta élnek.

Ami általánosságban a modern köz­
igazgatást jellemzi, az az, hogy a pártpoli­
tikának sohasem lehet eszköze s hogy nem 
szolgálhat soha sem arra, hogy a folytonos 
bizalmi nyilatkozatok vagy bizalmatlansági 
nyilatkozatok előkészítésével foglalkozzék, 
aminthogy természetesen az sem lehet föl­
adata, hogy a választóközönséget a parla­
menti választásokra hatalmi eszközökkel 
preparálja. Másszóval, a közigazgatás reform­
jának elsősorban oda kell irányulnia, hogy 
a pártpolitika számára ne lehessen instru­
mentum gyanánt fölhasználni. A közigaz­
gatás politikája egyedül a kultúrpolitika le­
het. Mint ahogy a városi politika terén 
szemünk előtt megy végbe az a változás, 
hogy többé nem pártpolitikai kérdésekkel 
foglalkoznak, hanem a modern technika kí­
vánalmainak megfelelő berendezések létesí­
tésével, ugyanennek az irányzatnak kell 
meghódítani a vármegyei közigazgatást is. 
S ha aztán a közigazgatás ezekkel a kérdé­
sekkel fog foglalkozni elsősorban, akkor 
ebből önként következnek azok a reformok, 
amelyekre szükség van, ha csakugyan mo­
dern közigazgatást akarunk teremteni.

Bátran merjük mondani, hogy közi­
gazgatásunk legnagyobb hibája abban van, 
hogy élén mindenütt jogi képzettségű em­
berek állanak s hogy a technikai szakérte­
lemmel bírók csupán kiegészítő részét al­
kotják a közigazgatást végző tisztviselők 
gárdájának. A modern közigazgatás fölada- 
datai éppen az ellenkezőjét kívánnák ennek, 
mert e föladatok java részt technikai föla­
datok s ennélfogva technikai képzettségű 
emberek tudják legjobban megoldani őket. 
Emellett a jó közigazgatás lényegileg nem 
is más, mint a gyakorlati élet igényeinek 
gyors és helyes fölismerése és a beálló 
akadályokon való gyors segítség nyújtása. 
Ma azoban mást értenek közigazgatás alatt 
és valahogy úgy fogják föl, hogy közigaz­
gatni annyit jelent, mint a gyakorlati élet 
munkása elé minél több szabály akadályát 
állítani. Aiki ismeri azokat a nehézségeket, 
amelyek egy-egy telepengedély, építési en­
gedély kapcsán előállanak csak azért, mert 
a közigazgatás embereinek sokkal nagyobb 
értékük van a törvény és szabály Írott betűje 
iránt, semmint az élet gyakorlati követel­
ményei iránt, az be fogja látni, hogy meny­
nyire igazuk van azoknak, akik a mai köz­
igazgatásban a munkája után élő ember 
legnagyobb elenségét látják. Nem mondjuk, 
hogy a közigazgatási tisztviselőkben rossz-

iadulat. vagy ellenséges érzés volna, de 
igenis állítjuk, hogy a megértés minimuma 
sincs meg bennük s a gazdasági érzék tel­
jesen hiányzik belőlük. Jogászok ők, akik 
csak szabályokat ismernek, mitsem törődve 
azzal, hogy a modern technika sokkal gyor­
sabban talál ki uj berendezéseket, mint 
amilyen tempóban a jogászok szabályokat 
tudnak csinálni.

Németországban és Angliában milyen 
rohamosan hódit az a fölfogás, hogy a vá­
rosi és községi igazgatás élén mérnökök 
állják meg legjobban a helyüket.

Tudjuk, hogy technikai iskoláikban 
már gondoskodtak arról is, hogy a műszaki 
ember elsajátíthassa azokat a szükséges 
jogi tudományokat is, amelyekre a közigaz­
gatásban szüksége van. Ezt a szempontot 
fogta föl a magyar technikai nevelés is és 
sietett technikusainknak jogi és gazdasági 
ismeretek megszerezhetésére módot és al­
kalmat nyújtani. De egyelőre minden érvé­
nyesítési alkalomtól el vannak még zárva 
technikusaink, mert azon a vasfalon, melyet 
a jogászat épített magának, nagyon nehéz 
keresztültörni.

Gyógyszertárban, drogériában, 
füszerkereskedésben mindig > Ferenc 
József^-keserűvizet kel! bevásárolni, mert ez 
olyan természetes gyógyvíz, mely kitűnő 
tisztító hatását még folytatólagos használat 
mellett sem veszíti el. Fontos ez különö­
sen azokra nézve, kik az erős evés és ivás 
okozta mindenféle megbetegedésben kín­
lódnak : az egyiknél irtózatos főfájás, a má­
siknál tűrhetetlen álmatlanság, idegesség és 
a kisebb-nagyobb bajok egész sorozata lép 
fel a túlzás következtében 1 Ha már most 
haladék nélkül reggelenkint a felkeléskor 
1 pohárra való Ferenc József-vizet iszunk 
meg, bajunk csakhamar meg fog javulni és 
a közérzés nálunk is lassankint teljesen 
helyre fog állni, hisz annyi ezer, sok száz­
ezer beteg áldja az igazi *Ferenc József«- 
viz oly kíméletes tulajdonságait és elismeri, 
hogy sokkal kelemesebben működik, mint 
a ricinusolaj, akármely por, pirult vagy mi­
csoda ! Ez az oka annak, hogy a világ min­
den tájának tudós orvosai és természetbú­
várai osztatlan dicsérettel nyilatkoznak róla!

Esküdtek kisorsolása.
A folyó évi december hó 1-én kez­

dődő esküdtszéki tárgyaláson szereplő es- 
küdtbirák kisorsolását folyó hó 7-én ejtette 
meg a kir. törvényszék. A kisorsoláson dr. 
Kiss János elnökölt Aág Miklós és Tóth 
Antal törvényszéki bírókkal. A vádhatóság 
képviseletében Oyalokay Sándor kir. ügyész 
jelent meg.

Rendes esküdtek lettek: Kódor Ár­
pád, Frank Miksa, Mihálovics Béla, Keleti 
József, Máté Gábor, Haubner Károly, Maj- 
láth József kiskunfélegyházai. Kántor Jőzsef, 
Makkos Antal kerekegyházai. Kecskeméti 
Sándor, Diószegi József ellenőr, Oyenes 
István nyug, árvaszéki ülnök, Muraközi 
Gyula, dr. Orőber József, Grósz Simon, 
Kerekes Ferenc főmérnök, Francsek József, 
dr. Hegedűs Ferenc, dr. Joó Gyula kecs­
keméti. Füle Dániel, Gombos Károly, Ré­
vész Manó, Hartyáni Imre ceglédi. O. Mé­
száros Sándor, Pintér Ádám, Mészöli Gás­
pár, K. Pesti Balázs, Papp Oyörgy, Balázs 
István, Huszár Gergely nagykőrösi lakosok.

Pótesküdtek pedig a következő kecs­
keméti lakosok sorsol látták ki: Bagi Lajos 
szabó, Farkas Antal, Burián Pál, Bende 
László, Feldstein Dezső, Dunszt Adorján, 
Deák Lajos, Csabay Gergely, Dénes O. 
Gábor. Dékány Pál.

Az esküdtszéki tárgyalást a kir. tör­
vényszék elnöke dr. Kiss János fogja ve­
zetni Tóth Antal és Hajdú Oyörgy birák- 
kal. Ez a ciklus nagyon rövid lesz, mert 
csak egy ügy fog tárgyalás alá kerülni.

A mozgóképház felavatása
Hatalmas közönség gyűlt össze tegnap 

délután a városi mozgóképszínház nagy 
helyiségében, hogy részt vegyen annak fel- 
avató ünnepélyén. Kecskemét város inte- 
ligenciája megjelent ott és jelenlétével emelte 
a felavató ünnepély fényét és hatalmas ará­
nyait. A páholyok és hosszú széksorok 
tarkállottak a közönségtől, az erkély szinte 
alig bírta el a résztvevőket.

És csakugyan senki sem csalódott 
várakozásában, mert az ünnepély nemcsak 
impozáns, hanem igazán élvezetes is volt. 
A felavatási ünnepély egyúttal a Katona 
Kör évadnyitó előadása is volt, mely ez 

i alkalommal kezdte meg őszi sorozatos elő­
adását. Itt találkozott az irodalom a néppel 

■ és az összekötő kapocs a mozgókép volt, 
mely diadalmas pályafutása alatt, melyet 
megszületése óta tett bebizonyította, hogy 
jóformán az egyetlen út, melyen az iroda- 

| lom és művészetek is eljuthatnak a nép leg- 
I szélesebb rétegeihez.

Az ünnepély megnyitását a hymnusz 
I zenéje vezette be és a vásznon megjelent 
I őfelsége vetített képe.

Ezután Faragó Béla árvaházi igazgató 
tartott vetített képekkel kisért élvezetes elő­
adást a francia reálizmus, impresszionizmus 

| és ideálizmus festészetéről. A közönség 
i élénk érdeklődéssel kisérte a francia festő- 
I művészetek újkori történelmének ismertetését 
I és hatalmas tapssal jutalmazta az előadót.

Az előadás befejezése után Sándor 
István polgármester a következő beszéddel 
nyitotta meg és vette át a város közönsége 
nevében a mozgóképházat:

Mélyen Tisztelt Közönség!

Azután a rendkívül kellemes és tanul­
ságos előadás után e ház megnyitása és 
átadása feleslegesnek látszik. Mert lehetnek-e 
olyanok, kik ennek az épületnek és ennek 
az intézetnek jövőjét, olyan előadás után, 
mint amilyen az előbbi volt, ne tudnák? 
Ám én mégis kénytelen vagyok ép azért, 
hogy e helység rendeltetését illetőleg félre­
értések ne támadjanak, rámutatni arra, hogy 
az efféle előadások nem egyedüli célja az 
épületnek.

A polgármester ezután elmondja, hogy 
Kecskemét városának már régen terve egy 
kulturház létesítése és addig, mig az létesül, e 
moziépület fogja azt helyettesíteni. Előadja to­
vábbá, hogy milyen szempontok vezették a 
várost ez épület felállításakor: nemes szó­
rakozóhely, másik szempont, hogy e nemes 
szórakozás kulturális célokat is szolgáljon. 
Kifejti azt is, hogy a kulturális előadások 
is kényszerítik a vállalkozókat, hogy minél 
nivósabb előadásokat tartsanak, s reméli, 
hogy ez sikerülni is fog nekik, mert a pesti 
Urániában szinrekerülő darabokra már ők 
is megszerezték a jogot.

így mondja tovább: De hogy az 
Uránia előadások ennek a vállalkozásnak 
rendszeres előadásai lesznek-e, arra leg­
nagyobb biztosíték, hogy maga ennek a 
kiváló társulatnak a tiszteletre méltó meg­
teremtője, meggyőződve arról a kulturtény 
ről és személyesen jött el, a kulturház meg 
nyitására.

Én tehát bizalommal nézek ennek az 
intézetnek a jövője elé és meg vagyok 
győződve, hogy ez az intézmény nemcsak 
alkalomszerüleg, hanem rendes működésében 
is a szép és jó művészeteknek temploma 
lesz. Ennek a reményében a Mozgóképházat 
a város közönsége nevében ezennel meg­
nyitom és átveszem.

Rengeteg taps és éljenzés követte a 
polgármester szavait. Percek múlva ült csak 
el az éljenzés és ekkor Molnár Viktor ny. 
államtitkár lépett az emelvényre, hogy az 
Uránia magyar tudományos színház nevében 
beszéljen:

Mélyen Tisztelt Ünneplő Közönség!
Mély hálával tartozom én Kecskemét 

város mélyen tisztelt polgármesterének, azért 
a kedves szavakért, melyekért a város kö­
zönségéhez és hozzám intézett. Hála fog el 
mindazon tényezők iránt, melyek ezt a 
testvér intézményt létre hozták, miért is 
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elsősorban Kecskemét város közönségének 
és vezetőségének mondok köszönetét, akik 
ezáltal ennek a kulturális városnak egy újabb 
intézményt adtak. A nagy erő, mely a város 
közönségében rejlik még sok kulturintézet- 
tel fogja gazdagítani e várost.

Beszéde további során kifejti, hogy 
alig nehány évtizeddel ezelőtt, az egész 
országban alig tudtak valamit Kecskemétről; 
azonban szívós munkája és életre való 
kereskedelme révén hamarosan ismertté lett 
ez az alföldi város. Főleg ismertté lett pe­
dig azáltal, hogy az anyagiak mellett nem 
feledkezett meg a kulturszükségleiekről sem, 
sőt éppen a jelenben, a népmüveltség ter­
jesztésére tett sokat. Valamikor a harc volt 
az egyedüli irányitó és a fegyver biztosított 
gazdagságot és jólétet. Lassanként azonban 
a tudományok vették át az uralmat ez irány­
ban. Ma már az sem elég, ha írni és olvasni 
tudunk csak, hanem már többet kell ennél 
tudni. És éppen ez a ház is azt a célt 
szolgálja, hogy a tudást szélesebb rétegek­
ben elterjessze.

Én azt kívánom folytatta tovább 
hogy ez az intézmény jól teljesítse magasz­
tos hivatását, továbbá kívánom, hogy mind­
azok a remények teljesüljenek, amelyeket e 
város nagyérdemű közönsége e szép moz­
góképházához fűzött.

A beszédet nagy éljenzéssel fogadta 
a közönség.

Majd Fenyő Sándor, a mozgóképház 
igazgatója köszönte meg a közönség pár­
tolását s ígéretet tett, hogy mindent el­
követ arra nézve, hogy Kecskemét város 
közönsége ne csalódjon a mozgóképházban.

Után na Kovács Andor jogtanár a sajtó­
szövetség nevében szólott. Tartalmas be­
szédben fejtette ki a mozi hasznát a mű­
veltség terjesztése körül s annak a remé­
nyének adva kifejezést, hogy a Kecskemét- 
Városi Mozgóképház is be fogja váltani a 
hozzáfűzött reményeket.

Végre ’Az anyaföld- cimü Uránia 
darab került a vászonra. Oyőrffy Loránd 
remek uránia darabját dr. Popity János, a 
K. N. szerkesztője olvasta fel érthető és 
csengő hangon. A darab méltó volt ahhoz, 
hogy vele nyíljék meg a inozgóképház és 
a közönség híven kitartott a gyönyörű 
színdarab mellett, mely oly élénken doku­
mentálta, hogy: ez a föld .. . melyen .... 
élned, halnod kell, oh magyar!*

Este a mozi igazgatósága vendégül 
látta Molnár ny. államtitkárt és a megnyitó 
ünnepen működő urakat, valamin! a városi 
tanács tagjait. A fényes lakoma során Sze- 
gedy György a vállalat sikerére, Faragó 
Béla Molnár Viktor ny. államtitkára, viszont 
az államtitkár Faragó Bélára mint a Katona 
Kör ügyvezető alelnökére mondott felkö­
szöntőt.

A müvésztelep megalakulása.
Uj lakók a villában.

A kecskeméti müvészteiep, amelyről 
az utóbbi időben annyi szó volt, tegnap 
véglegesen megalakult. A művészek ezután 
mindenütt, mint a kecskeméti müvésztelep 
tagjai fognak megjelenni s kiállításokon a 
név alatt fognak szerepelni.

Művészi szempontból igen fontos ez 
az alakulás, mivel megjelöli azt a művész­
csoportot, amely Kecskeméten tartózkodik 
és innen veszi művészetének alapmotívu­
mait, de más szempontokból is fontos ez 
a dolog, mert útóvégre tisztában kell len­
nünk azzal, hogy kik tartoznak a kecske­
méti müvésztelep kötelékébe.

Az alakuló értekezleten, amelyet Iványi 
Orűnwald Béla vezetett, kimondták a kecs­
keméti müvészkolóhia végleges megalaku­
lását. A telep tagjai: Iványi Orűnwald Béla, 
Perlrott Csaba Vilmos, Csikász Imre, Stróbl 
Zsigmond, Körmendi Frimrn János, Fehér 
Erzsi, Kmethy János, Erős András, Dobro- 
vics Péter, Oláh Sándor, Hermann Lipót, 
Farkas Béla, Gulyás József, Faragó Jenő, 
Bornemisza Géza, Kandó László, Paál 
István és Vadász Miklós.

Az üresedésben álló villákat is mind 
kiadják. A Falus villát Kandó és Hermann 
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művészek közösen kibérelték, az Olgyai 
villába Vadász Miklós az ismert rajzoló 
szeretne beköltözni, ez ügyben tárgyal már 
Iványi igazgatóval, aki az illusztris rajzoló­
nak még nem adhatott végzetes választ, 
mert az Olgyay villát Matykó Sándor festő­
művész is szeretné elfoglalni. Oláh Sándor 
a Réti villát veszi bérbe, Paál István pedig 
a Ferkai villát bérelte ki már régebben.

Így tehát egyetlen egy üres villa sem 
lesz a Kecskeméti müvésztelepen, az ösz- 
szes pavilonok és szobák betöltetnek s igy 
jövőre hatalmasan nekilendült művészi életre 
van kilátás.

Mint értesülünk több város müértő 
közönsége hívja meg a közel jövőben a 
kecskeméti müvésztelepet kiállítás rende­
zése céljából. Először Szabadkán, aztán 
Nagyváradon lesz ilyen kiállítás. Ezen vá­
rosok sajtói hetek óta írnak már erről a kiállí­
tásról s a Szabadkán megjelenő Bácsme- 
gyei Napló a következőkkel jelenti be a 
kiállítást:

Művészi eseményt jelentünk be ezen­
nel a szabadkai publikumnak, kivételes je­
lentőségű művészi eseményt. Még karácsony 
előtt a kecskeméti Müvésztelep tagjai mu­
tatkoznak be, Szabadkán a főváios művész­
kiválóságainak asszisztenciájával. Komoly, 
országos jelentőségű esemény lesz ez és a 
kiállítás idejére nemcsak az ország egész 
művészvilágának, hanem a fővárosi sajtó 
figyelmét is Szabadkára fordítja ez egyszer 
nem világraszóló skandalummal, hanem kul- 
turszenzációval kapcsolatban.

Aztán hosszabb cikkben foglalkozik 
egyes művészekkel s a müvésztelep mo­
dern erejével kapcsolatban következtetést 
von a Kecskemét e fontos kultúrájára.

A záróratörvény.
Egy készülő szabályrendeletről.

A legautentikusabb körök is belátták 
már, hogy a kereskedelmi alkalmazottak 
munkaidejét valami módon szabályozni kell, 
miután a mai társadalmi viszonyok kere­
tébe sehogysem illik bele az az állapot, 
amelyben a kereskedelmi vállalatok alkalma­
zottai jelenleg léteznek. Az uj záróratörvény, 
amely az 1913. évi XXXVI. törvénycikk ke­
retébe foglaltatott bele egyelőre csak a 
Budapesten alkalmazásban lévő kereskedelmi 
alkalmazottak záróráját és nyitási idejét 
szabályozza. A törvényben azonban van 
egy szakasz, a 8. §. amely a vidéken dol­
gozó kereskedelmi alkalmazottak zárórájá­
nak megállapítását az illetékes törvényható­
ságokra bízza.

A belügyminiszter leiratot küldött az 
összes törvényhatóságokhoz, amelyben közli, 
hogy az uj szabályrendelet megalkotása 
előtt hallgassa meg az érdekeltségeket. 
Kecskemét város tanácsa úgy döntött ebben 
a kérdésben, hogy ankétra hívja az összes 
kereskedelmi munkaadó és alkalmazott egye­
sületeket és ezek véleménye alapján alkotja 
meg az uj szabályrendeletet.

A Kereskedelmi Casinó, a Fűszer- és 
Vegyeskereskedők Egyesülete és a Keres­
kedő Ifjak Egyesülete már foglalkozott ez­
zel a kérdéssel és elaboratoriumot dolgo­
zott ki, az ügy megvilágítására. Vasárnap 
délelőtt jelentkezett a polgármesterné! a 
szervezett kereskedelmi alkalmazottak kül­
döttsége, amelynek szónoka Dr. Lőwy Ödön 
kijelentette, hogy a kereskedelmi alkalma­
zottak eme tekintélyes csoportja is részt 
akar venni a tanácskozásokon, és kérte a 
polgármestert, hogy az ankétra a szervezett 
kereskedelmi alkalmazottakat is hívja meg.

Sándor István polgármester válaszá­
ban kijelentette, hogy kívánatosnak tartja a 
szervezett kereskedelmi alkalmazottaknak a 
tárgyalásba való bevonását, s amennyiben 
az itteni szakcsoport véglegesen megala­
kul, rögtön ki is küldi a meghívót, hogy 
az alkalmazottaknak ez a rétege is képvi­
selve legyen, miután az a közérdek, hogy 
az ankéten minden árnyalat szóhoz jusson 
és szabadon kifejthesse a maga igazát.

A polgármester kijelentése, az hisszük 
mindenkit megnyugtat. A közönség tájé­

koztatására azonban a Kecskeméti Lapok 
munkatársa beszélgetést folytatott a külön­
böző érdekeltségek vezetőivel.

A nyilatkozatok a következők:

Nylrády László a vegyeskereskedők 
egyesületének elnöke:

A záróra kérdésében kialakult álláspontunkat 
a polgármester úrhoz benyújtott előterjesztésünkben 
már kifejtettük. Beadványunk lényege: télen hat 
órai, nyáron öt órai nyitás s mindig nyolc órakor 
történő zárás. Azt hisszük, hogy ez úgy a közönség, 
mint az alkalmazottak érdekét kielégíti, s az üzlet­
tulajdonosok érdekei ellen sem vét.

Sípos Miklós a kereskedő ifjak egye­
sületének elnöke:

A záróra rendezése egy oly régi óhajtása 
úgy a kereskedőknek, mint az alkalmazottaknak, 
hogy mindkét fél szívesen fogadja azon törekvést, 
hogy ez egyenlőre a viszonyokhoz mérten mindkét 
érdekeltség megelégedésére rendeztessék.

A Kereskedő Ifjak Egyesülete behatóan fog­
lalkozott ez üggyel és beterjesztette városunk taná­
csához óhajtását, amely a szélsőségektől tartózko­
dik, de mindenesetre oly követeléssel lépett fel, 
amely a mai viszonyokhoz képest vívmánynak te­
kinthető és hiszem, hogy dacára kereskedőink con- 
servativ részének ellenállására, a mi óhajtásunk fog 
érvényre jutni.

Mi tekintettel voltunk arra, hogy más záróra 
legyen a divatárusoknak és más a fűszer és vegyes­
kereskedőknél, ami azt hiszem egyik áthidalása lesz 
a jövő zárórájának, mikor szakmakülönbség nélkül 
minden kereskedelmi alkalmazott élvezni fogja azt 
a pihenőt, amelyet ezen intelligens és törekvő, ma 
már a társadalomnak egyik számottevő faktora mél­
tán megérdemel.

Hisszük hogy addig, a mig általában törvé­
nyesen rendeztetik a kereskedelmi alkalmazottak 
jogviszonya, éppen úgy mint a vasárnapi munka­
szünet, egy kereskedőt sem tett tönkre, ez jótékony 
pihenést fog majd nyújtani úgy az alkalmazottaknak, 
mint főnököknek.

Bencsik Antal a fűszer- és vegyes­
kereskedők egyesületének titkára:

A Budapest és vidéke részére 913. évi XXXVI. 
tcikk állás pontját kérjük azok 8. §-a alapján váro­
sunk részére is kiterjesztetni azzal az eltéréssel, hogy 
tekintettel városunk nem annyira kifejlett éjjeli életre, 
azt a szakmánk részére 8 órában látjuk, úgy a kar­
társak, mint alkalmazottak érdekében is célszerűnek, 
mert tekintettel városunk különleges gazdasági hely­
zetére, amennyiben lakosságunk, mintegy 40-%-a, 
külterületeken lakik s a korai piacok miatt, már előtte 
való délután bejön, hogy árúját korán eladva, szük­
séges élelmiszereit bevásárolva, ideje korán mehes­
sen sokszor 20—30 kilométer távolságú lakhelyére, 
nagyobb munkanap mulasztása nélkül. Ugyan ez 
okból látjuk kivihetőnek a nyári 6 hónapban a reg­
geli 5 órai és a téli 6 hónapban a reggeli 6 órai 
nyitást is, természetesen ha az minden kivétel nélkül 
mindenkire kötelező és egyöntetű.

Horváth Ambrus a szociáldemokrata 
párt titkára:

A munkaidő megröviditése mindég gazdasági 
előnyt jelent a társadalomra. Rövidebb munkaidő 
mellett kevesebb a kimerülés, kevesebb a baleset és 
az alkalmazottaknak több ideje van a kulturális életre. 
Ma is azon szakmák munkásai a legigénytelenebb 
emberek, akiknek tulhosszú a munkaidejük. A kö­
zönség kényelmével pedig nem szabad oly sokat tö­
rődni, mint ahogy azt az állhumanisták teszik. Mikor 
a vasárnapi munkaszünet fösvénye életbe lépett, akkor 
is a közönséget emlegették legtöbbet és azt mond­
ták az állhumanisták, hogy megbukik az ipar és a 
kereskedelem. Most is „a közönséget" emlegetik, 
azt a szegény mosónét, aki este 9 óra után majd 
nem tud venni egy szál faggyúgyertyát. Az ilyen 
kétségbeesett okoskodások, meg mosolyogni való 
naivsagok. Mert a záróratörvényt a modern szociális 
életfelfogás erőszakolja rá a'munkaadókra és ahol a 
munkaadók érdekeiből az alkalmazottaknak csak egy 
morzsát is sikerül lecsípni, ott nem az igazság az 
első, hanem az osztályharc. Szerintem az élet nagy 
harcaiban mindig annak van igaza, aki gazdaságilag 
gyöngébb fél.

Szegedy Lajos a szervezett keres­
kedelmi alkalmazottak elnöke:

Mi természetesen az emberi jogok alapján a 
lehető rövid munkaidőt követeljük: a minél későbbi 
nyitást s a minél korábbi zárást. A pontos időpontra 
jelenleg nem nyilatkozhatom, álláspontunkat preci- 
zirozni fogjuk a vonatkozó szabályrendelet kibocsá­
tását megelőző ankéton, melyre a polgármester ur 
bennünket is meghív és meghallgat, mint az erre 
legilletékesebb egyesületet, mert utóvégre a mi 
egészségünkről és emberi voltunkról van szó. Csu­
pán azt akarom megjegyezni, hogy munkaidőnk 
megállapítása tekintetében — sajnos — nem mehe­
tünk cl követelésünkben addig a határig, mely az 
ipari munkásság munkaidejét megszabja, de min­
denesetre a legliberálisabb megoldást keressük. Ha 
már gazdasági téren nem tudjuk elérni az ipari 
munkasokat — pedig nem hiszem, hogy akadna 
ember, ki intelligencia tekintetében őket fölénk 
emelne — legalább azt szeretnők megkapni, hogy 
kevesebb fizetés mellett ne legyen sokkal több a 
robotunk.
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Szerkesztőig és Kiadóhivatal I. k. Araay Jánes-uka S
Naptár: 1913. év, november hó 9., vasárnap.

Róm. kath.: Boldog Asszony olt. — Protestáns: 
Tivadar. — Görög-orosz: október hó 27., Neszt. 
- Izraelita: 5674. év, Markh. 9. - Napkelte 6 óra 
56 perc. — Napnyugta 4 óra 30 perc. — Naphossza 
9 óra 34 perc. — Holdkelte 2 óra 44 perc, délután. — 
Holdnyugta 2 óra 01 perc, éjjel. — Holdtölte 14-én 12 
óra 11 perc, éjjel.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható : Változékony hűvös, sok helyen csapadék.

— Bírói vizsga. Nyíri Zoltán tör­
vényszéki jegyző, aki csak nem régiben 
ment el Kecskemétről, pénteken tette le fé­
nyes sikerrel a bírói vizsgát. A szimpatikus 
és Kecskeméten igazán kedvelt uj bírónak 
gratulálunk.

Előkészítő bizottsági ülés. A 
Konstantin ünnepélyt előkészitő bizottság 
ma délután 5 órakor a római katholikus 
egyháztanács dísztermében (Gyenes fölött) 
Révész István prelátus plébánus elnöklete 
alatt ülést tart.

Pályázat. Ma Rapcsányi István 
tb. fogalmazó az esetleg megüresedő I. és
II. oszt, fogalmazói állásokra beadta pályá­
zati kérvényét.

- Szeben megye átirata. Szeben 
megye felirt a belügyminisztériumhoz, a 
munkásbiztositó pánztár reformját illetőleg 
és úgy kívánja a reformot, hogy azért az 
autonómia a pénztár kezében maradjon. A 
feliratot pártolás végett Kecskemétnek is 
megküldték.

Értesítés. A kecskeméti Sajtószö­
vetség tudatja, hogy holnap, vasárnap dél­
előtt 10 órakor közgyűlést tart, melyen 
egyedüli tárgy: a sajtóreform. Tekintettel a 
tárgy fontosságára, kérik a tagokat, hogy 
jelenjenek meg.

— A Protestáns Egylet női bi­
zottságának ülése. A Protestáns Egylet 
női bizottsága folyó hó 10-én hétfőn dél­
után 5 órakor gyűlést tart, melyre a tago­
kat tisztelettel meghívja az elnökség.

— Nem lesz futball mérkőzés. Az 
időjárás miatt a holnapi, vasárnap délutánra 
hirdetett futballmérkőzés elmarad.

— Kolera. A belügyminiszter távira­
tilag értesítette Kecskemétet, hogy a bács- 
megyei Szánd községben 8, Torontálme- 
gyében Tiszaszentmiklóson 3, Temesme- 
gyében Varázsligeten 1, Baranyamegyében 
Himesházán 1 és Mohácson 1 koleraeset 
fordult elő.

Kossuth Ferenc állapota. A 
nagy beteg Kossuth Ferenc állapotában 
mára javuláá állott be. Orvosai ma a követ­
kező kommünikét adták ki: A beteg az éj­
szakát nyugodtan töltötte. A bélmüködés 
még nem állott helyre. A közérzet javult, a 
táplálkozás csekély, a szívműködés kielégí­
tők. Úgy látszik tehát, hogy a nagy beteg 
hamarosan lábra fog állani.

— Debrecen negyvenmilliós köl­
csöne. Debrecenből jelentik: Ma tárgyalta 
a városi tanács a 40 milliós városi köl­
csönre beérkezett két ajánlatot. Az egyik 
pénzcsoport nevében maróti Fürsth Berta­
lan tett ajánlatot négy és fél százalékos 
01 —94 koronás kurzuson elhelyezendő köz­
ségi kötvényekre, a melyeket fél százalék 
jutalék ellenében hajlandó elhelyezni. A negy­
ven milliót két részletben fizetnék ki a vá­
rosnak. A másik ajánlat sorsjegykibocsátás­
sal kapcsolatos. A város vezetősége az első 
ajánlatot pártolja, ha a pénzügyminisztérium, 
a hol Kovács polgármester holnap jár el 
ez ügyben, nem tesz kifogást. A tárgyalás 
részleteit még titokban tartják.

A jogász-estély. Közeledik már 
a nagy dátum, a november 29-iki jogász­
estély terminusa. A nagy ügyhöz méltó 
buzgalommal, a legnagyobb agilitással dol­
gozik is a rendezőség, úgy, hogy már az 
eddigi előjelek is az erkölcsi és anyagi si­
kert biztositják.

____________ KECSKEMÉTI LAPOK ___________

A Jogakadémia Katona ünne­
pélye. A régi tradíciókhoz híven az idén 
is kegyeletes ünnepéllyel szenteli meg a 
jogászifjuság Katona József születésének 
évfordulóját. Az ünnepély 11-én kedden d. 
e. fél 11 órakor lesz, a setatéri szobornál, 
ahova ezúton is meghívja az érdeklő kö­
zönséget a jogászifjuság. A jelenlevőkkel 
együtt eléneklik a hymnuszt, utána Tóth 
Károly I. éves szavalja Hám J. .Katona 
József szobránál, című költeményét, emlék­
beszédet tart Sikari Kovács László III. jh., 
ifjúsági elnök és Virágh Antal I. éves sza­
valja Szász Károly egy alkalmi költeményét. 
Az ünnepélyt a Szózat eléneklésével zárják be.

Újvidék sz. kir. városi r. kapi­
tánysága a husdrágaság enyhítése céljából 
tett intézkedések, határozatok közlését kéri.

Egy nagytudásu biró üdvöz­
lése. Az országos bírói és ügyvédi egye­
sület kecskeméti osztálya e hét folyamán 
rendkívüli gyűlést tartott, a melyen dr. Kiss 
János törvényszéki elnök, mint az osztály 
elnöke igen meleg szavakban emlékezett 
meg dr. Gressák Károly curiai bírónak az 
igazság szolgáltatás és az egyesület érde­
kében kifejtett eredménydus működéséről 
és indítványozta, hogy a nagy jogászt Cu­
riai tanács elnökké történt kineveztetése 
alkalmábóKüdvözöljék. A teljes számban meg­
jelent bírók és ügyvédek nagy lelkesedéssel 
fogadták az elnök indítványát és egyhan­
gúlag elhatározták, hogy dr. Gressák Ká­
rolyt üdvözlik.

Adventi felolvasások. November 
30-án kezdődnek meg az évenként szokásos 
adventi felolvasások a róm. kath. egyház­
tanács dísztermében, a Gyenes-féle üzlet 
felett. Ez alkalommal Révész István pápai 
praelátus plébános fog előadást tartani 
Kultúra és a nagy magyar alföld címen. A 
második adventi felolvasás december 7-én 
lesz. Ekkor Linka Ferenc hittanár olvassa 
fel a Kereszténység és társadalom c. müvet. 
December 14-én dr. Iványosi Szabó László 
tart előadást A reneszánsz és a keresztény­
ség címmel. Az utolsó adventi felolvasás 
december 21-én lesz, mikor dr. Nyúl Pál 
olvassa fel Ellentétek Krisztus tanai és ko­
rának uralkodó eszméi között. Az előadások 
minden alkalommal délután 5 órakor kez­
dődnek. A belépődíj: ülőhely 60 fillér, álló­
hely 20 fillér lesz.

— Dalestély. A Kecskeméti Dalárda 
folyó hó 15-én a Royal szálloda éttermében 
tartja meg hangversenyét, melynek meghí­
vóit is szétküldözik már a jövő hét első 
napján. A műsor keretében a Dalárda há­
rom számmal fog szerepelni. A vonós né­
gyesben Molitorisz János, Kremán Sámuel, 
Dobozi Sándor és dr. Markó Ferenc vesz­
nek részt. Füvessy Rózsika és Szojákovics 
Szilárd pedig egy dialógot fognak előadni.

Nagy szenzáció Kecskeméten, 
amit azon óriási falragaszok idéztek elő, 
amelyek tudatják városunk intelligens fiatal­
ságával, hogy az Úri Casino nyári helyisé­
gében Saphir Af. Imre a m. kir. Honvéd 
Ludovica académia tánc-tanára itteni intézetét 
e hó 15-én megnyitja, ahova a beiratások 
e hó 5-én megkezdődtek s már eddig is 
oly szép számmal vannak a jelentkezők, 
hogy Saphir tanár nem bánja meg vállal­
kozását, Saphir tanárnak méltó segítőtársa, 
helyettessé földink, Sz. Kovács Ferenc oki. 
tánctanár, aki első szereplése óta kedvelt 
alakja az úri fiatalságnak.

Fillérestély. A kecskeméti szervezett 
munkások november 9-én vasárnap Beke 
Imre tánctermében tartják fillérestélyüket. 
Kezdete 8 órakor.

— Harangjavitás. Egy harangöntő 
érkezett Kecskemétre, hogy megvizsgálja a 
nagytemplom elrepedt harangját. Uj rend­
szerű forrasztással tesznek kísérletet, ha ez 
nem sikerül, (ami valószínű), úgy az egész 
harangot a harangöntőbe szállítják és újra 
öntik. Ma az elrepedt harangot és a torony­
óra ütő kalapácsát le kellett venni, hogy ki­
javítsák, mit javítás után, ami lehetőleg még 
ma megtörténik, visszahelyezik. Többeknek 
föltűnt, hogy az óra negyedeket nem ütött, 
az volt az ok, hogy nem volt mivel.
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Esküvő. Dr. homoki Nagy László 
bánffyhunyadi járásbirósági jegyző folyó hó 
4-én tartotta esküvőjét Mezőtúron kövi 
Jaán Hajnalkával, kövii Jaán Géza törvény­
széki biró leányával. Násznagyok voltak dr 
Kiss János nagybecskereki ügyvéd és dr. 
Kováts Andor jogtanár.

Az Iparegyesület elnöksége ez­
úton hozza a t. tagok tudomására, hogy az 
egyesület könyvtára ezentúl hetenként vasár­
nap d. e. 10 11-ig és szerdán d. u. 5 - 6-ig 
áll a tagok rendelkezésére, mig kézi könyv­
tára mindennap délelőtt 8-tól este 8-ig. 
Újonnan berendezett egyesületi helyiségre a 
haladni vágyó iparosság figyelmét felhívja 
a vezetőség.

Táncestély. A Testvériség SE és a 
Kossuthvárosi SC november 9-én, vasárnap 
az Otthon-kávéház kerthelyiségében nagy­
szabású táncestélyt rendeznek. Belépő-dij 
60 fillér, kísérőknek 20 fillér. Szives párt­
fogást kér a rendezőség.

- - Cselédjutalmazás. Vasárnap d. 
e. fél 11 órakor adja át a Gazdasági Egye­
sületben Szegedy György gazdasági tanács­
nok Biró János és Papp Pál egy gazdá­
nál 40 évet meghaladó szolgálatot eltöltött 
mezőgazdasági munkásoknak s Novák Te­
rézia belső cselédnek a Földm. Miniszté­
rium 100—100, illetve a városi tanács 50 
koronás jutalomdiját és oklevelét. A szép 
ünnepélyre mindenkit szívesen lát a Gaz­
dasági Egyesület Elnöksége.

X Disznótoros vacsora. Van sze­
rencsénk értesíteni igen tisztelt vendégeinket, 
jóbarátainkat és ismerőseinket, hogy a jövő 
szombaton, november 15-én este fél 8 órakor 
disznótoros vacsorát adunk. A vacsora az 
lesz, ami disznótorkor szokott lenni és egy 
üveg harmadéves jó óbor, ára 2 korona. 
Tisztelettel: Németh Ferkó és anyus.

— Tűz. Múlt hó 23-án Fitos Ambrus 
nagykőrösi lakos, III. járásban lévő 128. 
számú tanyáján 5 öl hosszú 2 öl széles, 
deszka-tetejű sertésól leégett. Mikor kigyul­
ladt, Kovács Sándor tanyásnak 3 és fél éves 
Imre nevű fia sírva szaladt el a sertésóltól. 
Valószínű, hogy a gyerek gyújtotta fel. A 
gondatlanság a szülőket terheli.

Verekedő asszonyok. Tatár Ist- 
vánné és Török Péterné Örkényi lakosok, 
valami miatt összeszólalkoztak s az öszsze- 
szólalkozás hevében Török Péterné Tatát- 
nét úgy elverte, hogy, az orvosi látlele1 
szerint 25 napig nyomhatja az ágyat.

— Megvadult ló. Könnyen végze­
tessé válható szerencsétlenséget okozha­
tott volna tegnap délelőtt háromnegyed 10 
órakor az a ló, mely Kocsis Oyula Nagykő- 
rösi-utcai fiiszerkereskedő elől vágtatva sza­
ladt el. A 92-es számú rendőrnek köszön­
hető, hogy nagyobb baj nem történt, aki a 
lovat megfogta és visszavezette gazdájához. 

Eltűnt fiú. Büki József, Matkó 
49. szám alatti lakos bejelentette, hogy ha­
sonnevű 13 éves fia 2 héttel ezelőtt laká­
sáról eltűnt és nem is tért azóta vissza. Az 
erős, fejlett fiú eltűnésekor fehér pantaló 
nadrágot, fakó zöldszinü kopott kamgarn 
kabátot, fekete kalapot és bocskort viselt. 
Aki tudna róla értesítse a rendőrséget.

Verekedő amazon. Hajma András 
utkaparó panaszt tett az orgoványi csendőr­
őrsnél, hogy Tompa Balázsné, kinek földje 
egy részét bérelte, őtet vasvillával akarta 
megakadályozni abban, hogy az általa ter­
melt herét eltakaritsa. Tompáné, hogy még 
inkább sikerüljön Hajmát a here elhordásá- 
ban megakadályozni, segítségül hívta a 
szomszédokat és a villával Hajmára támadt. 
Hajma magát védve kiakarta csavarni a ve­
rekedő asszony kezéből a villát, mire az 
úgy feldühödött, hogy az embert a nála 
lévő fanyelű késsel fültövön szúrta. A szom­
szédok választották szét őket. Hajma sérü­
lése 8 napon belül gyógyul,

Elveszett hétfőn este egy doboz, 
amelyben egy árva gyermek összes ruha és 
fehérneműé benne volt a vasúttól a piac­
térig, kéretik a becsületes megtaláló illő ju­
talmazás ellenében a csomagot Kun liszt­
kereskedőnél, húspiacon átadni.
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* Király Ernő Kecskeméten. A 
Tatárjárás Lőrentei főhadnagyát játszotta el 
tegnap este Király Ernő a budapesti Király 
színház közismert és népszerű művésze. 
Király Ernő kedves játékának, gyönyörű éne­
kének, különösen a második felvonás mulató 
jelenetében volt óriási sikere, amikor is 
szebbnél szebb magyar nótákat énekelt a 
közönség lelkes óvációja mellett. Úgy ér­
tesülünk, hogy a direkció még néhány ven­
dég szereplésre nyerte meg a népszerű 
művészt, aki legkedvesebb szerepeit játsza 
el a kecskeméti közönségnek.
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„Denikó“ ■ „Denikó“ 
nikotinmentesiiet t dohány 
szivar, szivarka egyedüli elárusitása 
Téby Lajos eredeti „Pfafí“ varrógép 

gyári raktárában Kecskeméten,
Koliáry-u. 2. Beretvás szállodával szemben. 
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Ügyvédi iroda megnyitás. 
Értesítem a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi 

irodámat Kecskeméten, IV. kerület, Nagykőrösi- 
útca 19. sz. alatt, Burián László szabó­
mester házában megnyitottam.

Dr. Csapiár Vilmos ügyvéd.

Megakadályozott betörés.
A kerekegyházi csendőrség jelen­

tette, hogy október 25-én hajnali fél­
három órakor egy magas iparos kül­
sejű ember betörést kísérelt meg a 
római katholikus egyház iroda helyisé­
gébe. A betörést az ismeretlen jóelőre 
elhatározhatta, mi a kivitelből látható 
és hogy nem sikerült, az csak az éjjeliőr 
éberségén múlt

Szombaton éjjel midőn Oroszi 
János a kerekegyházi hitelszövetkezet 
éjjeli őre szolgálatot teljesített gyanús 
zajt hallott a római katholikus plébánia 
felől, mi fölkeltette érdeklődését és 
rosszat sejtve egyidejűleg óvatosan el­
indult a zaj felé. Óvatossága nem volt 
hiába való, mert legnagyobb meglepeté­
sére az iroda ablaka alatt látta .hogy egy 
erőteljes ember feszitővassal a falat bontja. 
Rákiálltott, kérdőre vonta, hogy mit 
csinál ? Erre a betörő feléje rohant, 
hogy megtámadja, de az őr se volt 
rest, rcvorvert szegezett rá és megállí­
tani igyekezett A gazember ezt nem 
vette tréfára, igyekezett menekülni. 
Oroszi a menekülő után lőtt, de nem 
talált, igy a jómadár ép bőrrel mene­
külhetett el az éjszakába.

A nyomozás megállapította, hogy 
a tettes csak olyan ember lehetett, ki 
tudta azt, hogy Aitrichter plebánus az 
irodában pénzt, mintegy 250 koronát 
tart, apróbb fizetések teljesítésére.

Kecskemét Városi Mozgóképszínház

1913. évi november hó 8-tól 11-ig, 
szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden 

IK-ik Parancsolat
6 felvonásban. Kétórás műsor.

Erísey Péter parcellái.
Pénteken tárgyalta a nagyváradi 

járásbíróság Ertsey Péter volt munka­
párti képviselő nagyszántói parcellázási 
ügyét. Ez az ügy különben Popity 
János, a Kecskeméti Napló szerkesz­
tője révén, akit Ertsey bele ártott a 
dologba helyi érdekességet is nyert.

Még 1909-ben parcellázta Ertsey 
Péter a nagyszántói gazdák közt a 
Schwarz-féle birtokot s a Biharmegyei 
Takarékpénztár javára 80.000 korona 
tartozását a parcellás emberek terhére 
kebelcztette be. A zálogjogot többszöri 
sürgetésre sem töröltette és a szeren­
csétlen gazdák nyakába szakadt a ren­
geteg pör.

A biró előterjesztése után Ertsey 
izgatottan pattant föl:

— Az összes ügyekre azonos a 
védekezésem. A felelőség csak közvetve 
terhel. Az irodám követte el a hibát.

Elmondja, hogy 1910-ben mikor 
képviselővé választották, dr. Morvay 
Zzigmondnak adta át az irodáját s dr. 
Popity János irodavezetőt bízta meg a , 
parcellázásból származó jogi munkák 
végzésével. Popity mulasztása folytán 
nem történt meg a tehermentesítés mert 
az irodavezető elhanyagolta köteles­
ségét

Kívánja dr. Popity kihallgatá­
sát? — kérdezte a biró.

A kihallgatás mellőzését kérem 
— felelt Ertsey.

Kérdés, hogy Popity János hallga­
tással fogja-e Ertsey vádját fogadni.

A pör egyébként békésen intéző­
dött el, amennyiben Ertsey kötelezte 
magát a perköltségek megfizetésére és 
a 80 ezer korona betáblázására.
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Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok és is- 

I merősök, de különösen ;’a kir. Ügyészség 
I és fogházőrség, akik feledhetetlen kedves 

jó férjem, illetve édes apánk: idősb. Tarr 
Gergely nyugalmazott fogházőrmes­
ter folyó hó ó-iki temetésén megjelentek és 
a ravatalon gyönyörű szép koszorút helyez­
tek, részvétökkel mérhetetlen nagy fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez­
úton is hálás közönetünkei.

Kecskemét, 1913. évi november 8.
Özv. idősb. Tarr Gergelyné és családja. 
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Kedvesse után a halálba.
Tegnap délután 5 óra tájban hatal­

mas durranás zaja verte fel a Forrás­
utca környékének békés csendjét. Egy 
forgopisztoly durrant el és kioltott egy 
17 éves fiatal életet. Bartos Julianna 
Székelydési születésű 17 éves pincér­
leány végzett magával és a forgópisz­
toly golyója egyenesen a szivébe rö­
pült, hogy megszüntesse annak minden 

fájdalmát.
Az élet az igazi regényíró és eb­

ben az esetben is egy hatalmas regény 
bontakozott ki a pisztoly füstjéből.

Bartos Juliska még a nyáron jött 
Kecskemétre és Goldberger-féle boro­
zóban kapott alkalmazást. Sokan ismer­
ték innen a csinos leányt, akit a bal­
sors szeszélye vitt a pincérnői pályára. 
Még itt ismerkedett meg egy fiatal 
emberrel Molnár József 19 éves aszta­

los segéddel, akit hova-tovább mindin­
kább megkedvelt.

Molnár unszolására a leány azután 
meg is vált a borozótól és Kiss László 
korcsmájában kapott alkalmazást

A fiatal ember is halálosan bele­
szeretett a szép Juliskába és elhatározta, 
hogy feleségül veszi. Azonban ez a 
terv csak nem akart sikerülni, mert a 
fiatal ember szülői ellenezték. Azonban 
a két fiatal lélek nem csüggedett el és 
várakozott az alkalomra.

A múlt héten a fiú busán állított 
be egy este a korcsmába. Mint már a 
szerető szivek között szokás, egy kissé 
össze is tűzött a Juliskával és egy kis 
nehezteléssel váltak el egymástól.

Másnap azonban a fiú újra meg­
jelent a korcsmában. Valószínűleg látta 
Molnár József, hogy a házasságukból 
nem lehet semmi és a következő kér­
déssel fordult a leányhoz.

— Volna-e kedved meghalni Ju­
liskám ?

Nincs felelte a leány.
— Na hát akkor majd lesz nekem. 
És csakugyan másnap,, halottak 

napján Molnár József szülőinek Árok­

utca 23. szám alatti lakásán szivén 
lőtte magát.

Midőn ezt a leány meghallotta, 
görcsös zokogásban tört ki. Egyre egy 
kis keresztet csókolgatott, melyet ked- 
vessétől kapott ajándékba. Attól kezdve 
egyre busult Juliska, szép szemei köny- 
nyektől csillogtak. Nem egyszer, de 
százszor is kijelentette.

Mit ér az én életem a Jóska 
nélkül. Utána megyek a halálba!

Környezetében tudták, hogy nagyon 
fájhat a Juliska szive, de senki sem 
hitte volna, hogy a leány olyan komo­
lyan gondol a halálra.

Szerdán azatán a Juliska ki is lé­
pett állásából és ettől kezdve Forrás­
utcai lakásán egyre a szobájában sirt 
és zokogott. A házbeliek vigyáztak is 
reá úgy annyira, hogy midőn néha ki­
ment a temetőbe kedvese frissen hán­
tolt sírjához, valaki mindég a sarká­
ban volt,

Már-már ugylátszott letett végze­
tes szándékáról. Azonban a nyugalom 

I csak eltakarta a belső harcot, mely 
emésztette lelkét.

Tegnap pénteken délután egy va­
donatúj nikkelezett 9 miliméteres forgó­
pisztollyal ezután szivén lőtte magái. 
Azonnal meghalt.

Levelet hagyott hátra, egyet a nő­
vérének, egyet pedig a rendőrségnek 
címezve.

NYILTTÉR.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.) 

Nyilatkozat.
Október hó 28-án kiléptem a Színház 

cimű lap szerkesztőségéből. Miután Nemes és 
Kaufer-cég ismételt kérésem ellenére sem vette 
le nevemet a címlapról, kénytelen vagyok itt a 
nyilványosság előtt tiltakozni nevem jogtalan fel­
használása ellen. Sisa Miklós.

Haszecskáravanszüksége, 
forduljon levélben Péli Istvánhoz 
Orgoványra; ott a szükséges mennyiséget 
Kecskemétre szállítva olcsón megkaphatja.
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Zsurkay Balázs ajánlja többszázezer szőlővesszőit, 
fajtiszta, kifogástalan minőségben, u. m.: Bakar, Chasselas, fehér és piros Bur­
gundi, Kadarka, Kövidinka, Mézesfehér, Ezerjó, olasz Rizling lOOO-ként 6 kor. 
Ottonel lOOO-ként 15 kor., Slankamenka fehér 1000-ként ökör., Slankamenka piros 
1000-ként 20 kor., Sárfehér izsáki lOOO-ként 12 kor., 40,000 gyökeres porbujtás 
Rizling lOOO-ként 70 korona. 3 éves faiskola termékeit: alma, körte, szilva, 
őszibarack, kajszin és rózsabarack, cseresznye, meggy, birs-ojtványait. 
Továbbá díszfák, virágzó díszcserjék, magastörzsű és bokros rózsák a legszebb 
színekben kaphatók. Gyümölcs- és szőlőpermetezési útmutatást tartalmazó 
Árjegyzékét rendelők kívánatéra bérmentve küldi Kecskemét, 
utolsó posta Helvéczia: Méltóságos TASSY PÁL-féle birtokon. 8884

Pinceszövetkezetnél 
a következő borok literenkint kimérve kaphatók: 

tavalyi kadarka 60 fill. 
$$$$ tavalyi rizling 70 fill. 
»;♦; ó-rizling 90 fill. 

ó-szilváni 1K 20 fill. UJ* 

Ajánlja kitűnő jó és olcsó 
munkás borait, ahoz gazdáknak hordót kölcsönöz.

Eladó ház.
IV. kerület, Balay-útca 3. (régi Sár- 

útca 212.) szánni ház, mely áll 3 szoba, 
1 konyha, kamra, speiz, szivattyus-kiit 
és kövezett udvarból, eladó; értekez­
hetni ugyanott ifj. Birójános tulajdonossal.

| Ladánybene^^^^^^ 

$ fekvöség 1914. október hó 1-től 

í haszonbérbe adandó.
* A feltételek a tulajdonos Nagy Lajos 
t ügyvéd úrnál megtudhatók.a Kecskeméti Ta- 
« karékpéiutár Egyesület helyiségében. s639

♦

«•

t 
:

Kiadó kovácsműhely.
25 év óta fennálló jóforgalmú kovácsmíí- 
hely (szerszámmal vagy anélkül) 1914. 
január 1-re, esetleg május 1-re haszon­
bérbe kiadó; értekezhetni a helyszínén Ili. 
kér., Kölcsey-útca 16. sz. alatt (régi Kanyar- 
útca) Ludvigh Mihály tulajdonossal. 8747

Zsinór-útcai ház eladó.
Van benne: hét különálló lakás, pince, 
padolt kamra, szin, istálló, szivattyús kút. Ára 
e sok épületű birtoknak hétezer korona. 
Maradhat rajta bankteher. Dr. Végh László 
tanácsadó. Vásárinagy-útca 105. sz. 8865

Gépirókisasszony, 
aki gyorsírást tud, azonnal alkalmazást 
nyer dr. Markó Imre ügyvédi irodájában 

(RákÓCZi-Üt 2.) 8859

Fiatal fűszeres-segéd azonnali 
belépésre - szerény fizetéssel - ál lást 
keres. Szives megkeresést kér: 
K. E. Bánffy-útcza 2. szám alatt. 88,4

Eladó ház.
IV. kerület, Bethlen-körút 14-ik (régi 

Timársor 105.) számú Kalmár Gyula örö- 
kösei-féle jház szabad kézből eladó. 
Értekezni lehet Nagy Lásziónéval, a 
Gyermekmenliely mellett, 64. sz. alatt. S854

Egy jóforgalmu fűszer- és 
vegyes-kereskedés, 
forgalmas helyen, berendezés­
sel, más vállalat miatt, eladó. 

Értekezni lehet: sssv

Ifj. Festő Jánossal,
Mezei- és Zsinór-utcza sarok.

Eladó ház és szőlő.
III. tized, Széchenyi-körút 47. számú 

ház, továbbá a Mária-hegyben, a csősz­
ház mellett levő 1200 négyszögöl területű 
jó bortermő szőlő, kunyhó és jó kő- 
kúttal ellátva eladó; értekezhetni a tulaj­
donossal, a fent nevezett háznál. 8878

Máriavárosban olcsó új ház eladó.
Hét évig házadó mentes, cserepes, 

dupla épület, melyben két egymásba nyíló 
szoba, csukott konyha, kamra és folyosó 
van, ivóvizű tégla-kúttal és veteményes kert­
tel 3500 koronáért eladó. Dr. Végh 
László tanácsadó, Vásári-nagy-utca 105. 8834

Ház- és telek-eladás.
A Liliom-utca 7. uj számú (régi 6-ik 

tized 183. sz.) ház és a Zöldkert-utca vasút 
felöli végén lévő 244 négyszögöl terü­
letű üres saroktelek kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást 
nyújt dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd (lakik 
Wesselényi-utca 10. szám). 8886

Elhalálozás folytán, 
a Tormássy-féle haleszi szőlőbe, megbíz­
ható kapást keresek: Ádám József, 
Verbőczy-útca 2. szám, a törvényszéki 
palota mellett. Ugyanott 4 egyes ablak 
és használt üvegfal eladó. 8879

Kadafalva mellett 2 h. szőlő eladó.
Fiatal, jó szőlő 2000 koronáért 

eladó. Fele ára 3 évig fönmaradhat. 
Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári- 
nagy-útca 105. szám. 8866

Házhelyek 10 évi törlesztésre eladók, 
az indóházzal szemben, a szeszfinomitó 
mellett; értekezhetni DÉKÁNY IMRE 
tulajdonossal, Bocskay(Zöldkert)-útca 19.

Eladó ház.
í-ső tized, Kisfaludi-utca 41. sz. alatti 

ház, a Vásártér tövében, amelyben 23 év 
óta igen jó forgalmú fűszer- és vegyes­
üzlet van, május 1-re kedvező feltételek 
mellett eladó. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal Behr Móritz Utóda cégnél, 
Kossuth-tér. 8885

Egy fiút tanoncznak, egy 
fiút küldönc-mindenesnek 
felvesz AUGNER FÜLÖP 
szabómester, Kecskemét,Nagykörösi-utca 

Uj fodrászuő ajánlkozik házakhoz. 
Szives megbízásokat kér: NAGY JULISKA 
VII. kerület, Magyar-iitca 29. szám alatt.

Tartós és jól habzó Melinda-szappan 
kókusz-szappan betéttel 22 és 44 filléres darabokban, tartós és jól 
habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel 20 és 40 filléres 
darabokban Kecskeméten mindenütt kapható. 
Mayerfi Zoltán szabadaltn. Melinda-szappaiigyára.

A Beretvás kávéház helyiségeiben 
nov. 9-től, vasárnap estétől kezdve 
Ráczjózsi teljes zenekarával, 
Rácz Elek országhirű czimbalom- 
niűvészközreiiiíiködéséveihangversenyez 

Számos látogatást kér:

Kerekes Sándor kávés.

™T Pályázati hirdetmény.
A kecskeméti m. kir. vincellériskola 

tanulóinak 1914. évi január hó 1-től kez­
dődő' élelmezésére ezennel pályázat hir- 
dettetik. Felhivatnak mindazok, akik a ta­
nulók élelmezését elvállalni hajlandók, hogy 
zárt írásbeli ajánlataikat a kecskeméti m. kir. 
vincellériskola igazgatóságához legkésőbb 
folyó évi november hó 25-ig annyival 
is inkább nyújtsák be, mert később érkező 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A feltételek és szerződés-minta a 
kecskeméti vincellériskola igazgatóságánál 
naponként a délelőtti órákban megtekinthe­
tők, illetőleg kívánatra postán megküldetnek.

Kecskemét, 1913. október hó 25-én. 
8S6S A ni. kir. vincellériskola igazgatósága.

Ügyes segédek, varróleányok 
állandó munkára azonnal felvé­
tetnek CSIBRA JÁNOS 
nőidivatterniébeii. Ugyanott tanuló­
leányok is felvétetnek. sw

50 drb Singer-varrógép, 
amit egy budapesti csődtömeg árverésen 
vettem, darabonként 30 koronáért el­
adatnak, 5 évi jótállás mellett.
Tisztelettel SIMÓ MIHÁLY, kerékpár- és 
varrógép-kereskedő, a róni, katli. nagytemp­
lommal szemben, Bognár Árúház mellett. S89S

^Zongorák!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy lakásom 

Festő-utca 6. sz. alatt van, 
(Csibra János angol divatterme volt ezelőtt) 
zongorát, pianinot és harmoniumot 
legjobb gyárakból raktáron tartok. 
Régi zongorákat becserélek, hangolást 
és javítást elvállalok. Szives pártfogást kéve, 

vagyok tisztelettel

Wogrincsics Ferencz
zongorakészitő és hangoló. 8896

Könnyen terjeszthető, háztartásokban és 
gyáraknál bevezethető olcsó cikk forgalma­

zására kerületi kizárólagos képviselő 
kerestetik. Raktár tartáshoz 100 -200 
kor. elegendő. Képviseleti terület pontosan 
megjelölendő. Ajánlkozás Szigeti és Társa 
céghez Budapest, I. kér., Mányoki-út ló. sz.
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Borkimérés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy saját termésű kitűnő jó 
ó-boraimat literenként 60 fillérért ki­
mérem. Tóth Antal IV. kér., Sárkány­
utca 9. szám. 8872

Bogovicsjózsef 
gj gyorsmelegitö. gt 
cserép kályha-készítő, 

Kecskeméten [£] 

IV. Kaszap-útca 12, Saját házában.

Készít: mindennemű cserép­

kályhát, takaréktűzhe'yeket és 

majolika épületdiszeket. Állan­

dóan nagy raktár: kályha, tűz­

helyek, majolika épületd iszekből

□aaanaaDD □DaDnaoDD

Gyökeres szólővessző eladás.
Saját termésű, 2 éves gyökeres, 

az itt megnevezett fajokban kaphatók: olasz- 
rizling, kövidinka, slankamenka, erdei, 
kadar, rakszőlő, mézesfehér és ezerjó. 
Ugyancsak porbújtások is kaphatók. — 
CSILLAG GUSZTÁV szőlőbirtokos, Cegléd.

Eladó fölbirtok. 8350
Taifájában, a várostól ö>/2 kilométer­
nyire, Szappanos István úr szomszédsá­
gában, mintegy 42 hold kitűnő szán­
tóföld jó tanyaépülettel ellátva, örök 
áron eladó. Értekezhetni Szente 
Varga Sándor 111. kér., Báthory-utcza
1. uj szám (régi II. tized, Lejtő-utca 314.)

Ur A központhoz közel, Za- 
\ boretzky Ferenc ür szom- 
J szédságában, VI. kerület, 
----------------------- Erkel-utca 8. számú ház 

HHA7H szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet VII.tized, 

Mezei-utca 22.sz. Daubner Gyulánál. « 

Egy nagy erdei öl hasított 
száraz akácfa ölenként 50 
koronáért kapható özv. 
Haás Jakabné fakereskedésében. 
Ugyanott a legolcsóbban kapható 
budapesti légszesz-koksz, porosz­
kőszén, kitűnő száraz tölgyfa.

Eladó ház.
A mária-városi tégla-telepen, Cserép- 

útcában, szám nélküli új ház, mely még 9 
évig adómentes, kedvezőföltételekkel, eladó; 
értekezni lehet ugyanott Kocsák József 
tulajdonossal. 8843

Eladó birtok.
Felső Ménteleki állomás közelében, a 

benei-út mentén, Biró János és Tóth István 
gyógyszerész szomszédságában, 87 sz. alatt 
8 hold birtok, melyből 3 és fél hold szőlő, 
fél hold gyümölcsös, egy hold akácfa-erdő, 
a többi szántóföld, szabadkézből eladó; ér­
tekezhetni a helyszínén Szabó Sándor tu­
lajdonossal vagy pedig IV. tized, Kaszap-útca 

szám alatt. 8858

$♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ » ♦♦♦♦♦«♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
t Kiadó lakás. ♦ 
♦ 'h. kerület, Mária-utca 15. sz. alatt I 
; 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel ♦ 
i azonnal is kiadó. Értekezhetni lll-ik ♦ 
♦ kerület, Sétatér-utca 19. szám alatt. 8233 I 

**♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦  t ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Kecskemét th. 

város tulajdonát képező erdőkben az 
1?13; évi vágásokban a levágás alá ke­
rülő erdőrészletek árverés utján, a 
helyszínén fognak tövön eladatni. 
Ugyanígy fog eladatni a város ágas­
egyházi nádtermése is. Az árverések a 
következő sorrendben és napokon fognak 
megtartatni:

1. Ágasegyházán 22 részlet nád folyó 
évi november hó 15-én reggel 9 órakor. 
Összejövetel a helyszínén.

2. Monostoron, Jakabi saroknál 70 rész­
let akácos vegyesen nyárfával f. évi novem­
ber hó 17-én reggel 8 órakor. Összejövetel 
a helyszínén.

3. Szt. Alsó-Bugacon 37 részlet nyárfa 
folyó évi november hó 18-ikán reggel 8 
órakor. Összejövetel az alsó Szt.-Királybugaci 
csőszháznál.

4. Bugacmonostoron a zsandárkaszár- 
nyánál 32 részlet akác- és nyárfa folyó évi 
november hó 19-én reggel 9 órakor. Ösz- 
szejövetel a helyszínén.

5. Cethalban 72 részlet akác, vegyesen 
nyárfával, folyó évi november hó 22-én 
reggel 8 órakor. Összejövetel Dömötör Sán­
dor mezőőr lakásán.

ó. Ballószögben (Fehértón) 29 akácos 
folyó évi november hó 24-ikén reggel 8 
órakor. Összejövetel Aranyi Péter lakásán.

7. Vágójárásban 117 részlet akáczos 
nyárfával folyó évi november hó 26- és 
27-én reggel 8 órakor. Összejövetel a Far­
kas Gábor-féle csőszháznál.

8. Szt-Lőrinczen a Nagyerdőben és a 
Felsőnyárfásban 22 részlet akácos nyárfával 
folyó évi november hó 29-ikén reggel 8 
órakor. Összejövetel a korcsmánál.

9. Bibicháti erdőben (Szikra II.) folyó 
évi december hó 3-ikán reggel 8 órakor. 
Összejövetel a helyszínén. 62 részlet akácz 
és nyár.

10. Biró csősz melletti erdőben 67 rész­
let akácos vegyesen nyárfával f. évi decem­
ber hó 4-ikén reggel 9 órakor. Összejöve­
tel Biró csősz lakásán.

11. Füzes folyó évi deczember hó 
5-én. Összejövetel a helyszínén.

Az árverésben vidékiek is részt vehet­
nek, tartoznak azonban a vételárat azonnal 
a helyszínén kifizetni. Helybeliek a vételár­
nak egyharmadát kötelesek ugyancsak a hely­
színén kifizetni. Az árverési feltételek a hely­
színén fognak minden egyes alkalommal ki- 
hirdettetni. Árverezőre ajánlata a leütés után 
azonnal, a város közönsége pedig csak ta­
nácsi jóváhagyás után válik kötelezővé.

Kecskeméten, 1913. évi október 28-án. 
8851 Városi Tanács.

Olcsó földbirtok
I az öreghegyben, az új honvédlakta- 

' nyán kívül eső Szlemenics-közön, egy 
hold 337 négyszögöl, melynek körül- 

| belül egyhannadrésze szőlő, eladó. 
' Ára: 3200 korona, mely összegből át- 
I íratáskor 1000 korona fizetendő, a többi 

törleszthető 10 év alatt 7% mellett. 
Bővebbet Voelker Roland Kéttemplom- 
közön lévő órás-űzletében, ahol a 
világhírű „Omega“ zsebórák 

állandóan raktáron tartatnak. 8830

Valódi Meteor és Irkályhák egyedüli elárusitása, 
Meidinger- és Friedlandi-kályhák 
és mindennemű kályharészek, felszerelések, fii tűeszközök nagy választéka

GYENES S. és FIAI CÉGNÉL

Ügyvédi iroda megnyitás.
Értesíteni a jogkereső közönséget, hogy 

ügyvédi irodámat Kecskeméten, édes 
apám, Jámbor János késesmester, VII. 
kerület, Trombita-utca 6-ik szám alatti 
házában (József gőzmalommal szemben) 

j megnyitottam. Dr. Jámbor József 
ügyvéd.

i Csemegeűzlete

„DELréttermei 
Budapesten, Duna-Corso. 
Liinch Diener Souper á 3 4 korona.

V. Wurm-utcza 2. sz. alatt 
újonnan berendezve meg­
nyílt. — Az összes csemege

különlegességek, gyümölcsök, valamint bel- és kül­
földi borok, likőrök, cognacok és pezsgőborok dús 
raktára. Lakodalmak, bankettek, estélyek és bálokra, 
kisebb és nagyobb helyiségek rendelkezésre állanak. 
Házonkivüli rendelések, mint eddig, hideg és meleg 
ételek tálanként a legjobb kivitelben pontosan ház­
hoz szállíttatnak. „American Bar“ hideg Buffe 
Naponta délután konzert. DELI tulajdonos.

, „Ko1larit“bőrlemez

1 kairnk KlipMltlÖTll il- 
Toat mgaayoz, rlharMilH 
és időt álló szagtalan 

fedéllemez!
A Jeltutor leQjobb tetöfeíö 
lemen. VftiteUnil tartói. 
Réo 1 zstDúílytetólr átteüí- 
straklvílöai altalms. Sti 
móiotit. un mfcillrel n- 
íml nem testi. Kaphat* 
Nagy Ferenc és Tsa 

j tibroilttfliill leotemlt.

5-600 mm. takarmány répa 
olcsón eladó

Varghajánosnál, Urrét 128. sz.

Kiadó üzlethelyiség.8S”
VII. kerület, Magyar-útca 7. szám alatt, jó 
forgalmú helyen egy üzlethelyiség, mely 
fűszerűzletnek kiválóan alkalmas, 
azonnal kiadó, - egy két szobás lakás, 
a szükséges mellékhelyiségekkel, szintén 
kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

A Vásárinagy- és Burga-iítca sarkán 
négy év tized óta fennálló „Fehér ló“-hoz 
címzett jóforgalmú szállodám, nyu­
galomba vonulás miatt - több évre ha­
szonbérbe kiadó, esetleg magánlakás­
nak is kiadó, igen előnyös nagybirtokos­
nak vagy kereskedőnek, mert rendkívüli sok 
helyiség van benne. - Ballószögben, a 
„Helvétia" állomás közelében 13 hold 
birtokom, melyben 6V2 hold gondozott 
szőlő, szép gyümölcsös, úrilakás, ahol szép 
datal erdő is van, kedvező feltételek mellett, 
örökáron eladó. — Értesítést ad a tulaj- 
fionos Burga-utca 2-ik szám alatt. 8509

Eladó kovács-szerszám.
jó állapotban levő fúvó, fúrógép, ülő, 

satu és az összes kovács-szerszám 
együtt, vagy külön-külön is olcsón eladó; 
értekezhetni a tulajdonos: Kemény Sán­
dorral, Vili. Juhász-utca 14. uj szám. 8777



8. oldal. KECSKEMÉTI l* PO-t

*♦:
Bem-útca 7. és 9. számú (régi Szolnoki-utca) három utcára szolgáló, 
kereskedésre is kiválóan alkalmas, nagyrészben újonnan épült modern 
adómentes sarokház. A Szlemenics-közön mintegy 5 kát.

____________________hold föld, körül úttal, zöldségesnek igen alkalmas. Uríhegyben 
3 2’/2 hold szép gyümölcsös szőlő jó lakóház és kúttal. 5 db helybeli Népbanki részvény. 

| Egy vasvázái aláforduló féderes hajtókocsi és egy darab 4 .. rcpu i » mccti 
♦ szárnyú űzletajtó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonos: 1 rJ- l,n lhjvöjhl.

ELADÓ!
!♦♦♦♦!r

Eladó föld.
Körösi-közön, közel a városhoz, vasút 

és ország-út mellett, a Voelker-telep átelle­
nében levő 1000 négyszögöl föld azon­
nal eladó, akár egészben, akár házhelyek­
nek részletekben is. Értekezhetni a város 
házán a portással. 8831

í ** *♦ Ügyvédi iroda megnyitás!! ♦ 
I Értesítem Kecskemét th. város és környéke jog- ♦ 

kereső közönségét, hogy ügyvédi irodámat ♦

Kecskeméten, Nagy körösi - u tea 23. sz. a. ♦ 
Papp György rendőrfőkapitány ♦ 
házával szemben, megnyitottam. * 
Tisztelettel: Dr.Jeney Pál ügyvéd. $

Eladó ház. 8386
Klapka-, Tatay- és Mátyási-utcára szol­
gáló, Klapka-útca 175., új 10. szám alatti 
Tatay-ház egészben vagy két részletben 
eladó. A kir. törvényszékkel szemben 
levő rész üres telek. Értekezni lehet a 
tulajdonosokkal a helyszínen bármikor.

Uj szűcs-műhelyl!
Van szerencsém a tisztelt közönséget értesíteni, hogy
Sétatér-utca 9. sz.a. (a régi Sétatér költi végén)

szűcsműhelyt nyitottam,
elvállalok e szakba vágó mindennemű munkákat, úgy­
mint: szőrme-kabátokat, schálok, muf- 
fok. sapkák és kabátok szőrmebéléssel 
való bebélelését valamint mindennemű 
átalakítások és javításokat, szakszerűen, 
gyorsan, pontosan és olcsón készítek. 
Becses pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel: 

Ginder Lőrincz szűcsmester.

Eladó szőlőföld.
Mánia-hegy 11. szám alatt, az árvaház 

átellenében levő özv. Török Lászlóné-féle 
528 négyszögöl szőlőföld lakóházzal és 
kúttal ellátva, házhelyeknek kiválóan alkalmas, 
olcsón eladó. Értekezhetni idősb Hegedűs 
Imre tulajdonos-féllel, Talfái-köz, Vacsi-hegy

Oir

■ ■ ■ jg ■ ■ ■ A tapasztalat sok esetben bebizonyította, hogy a jó tüzelőanyag, de a meg nem felelő

■ ■■■■■■

kályha használata mellett gazdaságosan nem fűlhetünk. Azért válasszuk ki körülte-

kiütéssel azon fűtőkészüléket, amelyet lakosztályaink fűtésére akarunk beállítani, mert kényelmes,

egyenletes és egészséges meleget, pénz és tüzelőanyag megtakarítást csak úgy biztosíthatunk magunknak.

Adler Imre Utóda vaskereskedő Kecskeméten 
legnagyobb választékban tart raktárán a számtalanszor kipróbált és jónak bizonyult
valódi Meteor, ír, Meidinger, Friedlandi, Automata, Prímás és az
ismert hírneves „H“ kályhákon kívül az eredeti és folyton égő
Premier kályhákat, valamint az elősorolt kályhák összes alkatrészeit.
Kályhái kifogástalanul működő, szabályozásuk, meglepő fűtőképességük mellett bármely tüzelő 
anyaggal fűthetők és e mellett tartósak, csinosak és minőség tekintetében kifogástalanok.

>*cNanyicC«l.EJ»ő Kecskeméti Hírlapkiadó- fi Nyoatdi-ReuvényUnaUg vlllanyeröre berendezett könyvnyumdájiíban J. O.

!♦♦♦<

>♦♦♦<

Kiadó, esetleg eladó ház.
Külső Szabadság-út 13. számú ház, 

mely áll 2 egymásbanyiló szoba, üvegezett 
folyosó, konyha, speiz, — külön egy szoba, 
konyha, speiz, pince és fáskamrából, eladó, 
esetleg bérbe kiadó és azonnal elfog­
lalható. Értekezhetni ugyanott, vagy Zimay 
László-útca 9. sz. alatt a tulajdonossal. 8800

LEICHT ISTVÁN
cserépkályha-készítőnél

IV. tized, Szarvas-útca 14. szám 

kaphatók modern stílű 

cserépkályhák
szab.folyton égő vasbetéttel, 
koksz, fűtésre 50 százalék 
tüzelőanyag megtakarítás. 
Készít takaréktúzhelyeket, 
fayenc burkolást, kályhák 
tisztítását és átrakását is. 
Ce mentlapok minden 
színben olcsón kaphatók.

r«| J haszonbérbeadás. A Nagysze­
rt) 111 gedi-és Mindszenti-utakközött levő, 
_______  a várostól mintegy 12 kilométer tá- 

volságra eső, Nyúl Pál és Farkas 
József szomszédságában fekvő, 120 holdnyi 
területű földbirtok, melyből lő hold ka­
száló, a többi pedig elsőrendű szántóföld, 
fekete ugarral vagy zöld vetéssel is több 
évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni 
Vili, tized, Mezei-útca 51. szám alatt V. 
Nagy Mihály tulajdonosnál. 8688

Izsáki-úton levő 8880 
Péntek-féle korcsma kiadó, 
azonnal átvehető; értekezhetni ugyanott.

FlílflÓ ’ hold szőlő lakóházzal,
____________ kúttal az Öreghegyben,

4 hold szántóföld fekete homok, 
konyhakertészetre alkalmas, a város

Kiadó lakás.
Nagykőrösi-ütca 25. sz. házamnál 

az emeleten 3 szobás lakás mellék­
helyiségekkel együtt kiadó, mely 
azonnal elfoglalható. Réthey Ferenc.

rí J ' L ' VII. kerület, Szabad-utcza 
tlíluO ház. 2,;l;.uihszám“ n,'!>' 

all több rendbeli lakásból, 
vagyis 7 szoba, 3 konyha, 

4 speiz, 3 fáskamra és egyéb mellékhelyisé­
gekből, kövezett udvar és jó kúttal, elköltözés 
miatt, kedvező feltételekkel eladó; értekez­
hetni ugyanott özvegy Gyuris Sándornéval. 8685

Keresek azonnali belépésre 
jó irásu, fiatal leányt irodai munkára, ki 
németül tud, előnyben részesül. Sajátkezűleg 
megirt ajánlatokat fizetés megjelöléssel — 
a kiadóhivatal továbbit. 8847

Olcsó rozskorpa!
50 kgr. kitűnő minőségű rozskorpa

■5K40fillér
= (zsákkal együtt)

Szeless Jánosnál,
Vásárinagy-utca 19. sz.

♦ ♦
♦ Kiadó lakás. Három, esetleg t
♦ négy szobás úrilakás azonnal kiadó. ♦

X Szarvas-utcza 19. szám alatt. »<« •
♦ ___________________________ ___


